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吉林省2017年初中毕业生学业考试物理试题
1、 单项选择题（每题2分，共12分）
（    ）1、如图1所示，属于光的反射现象的是
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（    ）2、下列做法能够减慢蒸发的是
 A．把积水向四周扫开            B．把湿衣服晾在通风处    

C．把蔬菜装入保鲜袋            D．把粮食晒在阳光下 
（    ）3、下列做法能够增大压强的是
 A．图钉尖端做得很尖      B．滑雪板板面做得很大

C．书包背带做得很宽      D．载重汽车安装多个车轮
（    ）4、下列表述符合实际的是
 A．人体的正常温度约是37℃        B．一个鸡蛋的质量约是200g
 C．家庭电路的电压是380V          D．手电筒中的电流约是2A 
（    ）5、下列设备和器材中，利用浮力的是
A．抽水机         B．气压计         C．潜水艇         D．铅锤线
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 （    ）6、如图2所示，电源电压保持不变，当开关S由断开到闭合时，电路中
A．电流表的示数变大，小灯泡变亮

B．电流表的示数变小，小灯泡变亮
C．电压表的示数变小，小灯泡不亮

D．电压表的示数变大，小灯泡不亮
二、填空题（每空1分，共18分）
7、公园里鸟语花香，令人流连忘返。游人听到的“鸟语”是鸟的鸣膜_________产生的；闻到的 “花香”是__________现象。
8、图3是一种可以航拍的 “无人机”（多功能飞行器）。“无人机”的照相机镜头相当于_______透镜；人们可以通过遥控器上的天线发射的__________遥控“无人机”飞行。
9、旅客推动旅行箱，旅行箱离开手后还会向前运动一段距离，这是由于它具有________。用图4所示的方式拉动旅行箱时，它相当于一个__________杠杆。
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10、图5是一款利用高温水蒸气熨烫衣服的便携式挂烫机。通电时挂烫机将电能转化为_______能；熨烫衣服时喷气口冒出的“白气”是由水蒸气____________形成的。
11、地表温泉水降温较慢，这是因为水的___________较大。人们泡温泉时身体会变热，这是通过__________的方式改变了身体内能的缘故。
12、图6是小明某次步行后手机“微信运动”功能记录的数据。如果小明此次步行的时间是3000s，步长是0.5米，那么他步行的速度是________m/s；若以手机为参照物，小明是____________的。
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13、如图7所示，闭合开关后小灯泡L1、L2均正常发光，它们的连接方式是_______联；过一会发现有一个小灯泡熄灭，而电流表的示数不变，则电路中出现的故障是_______。
14、图8是小灯泡L和电阻R的电流与电压关系的图像。现将它们并联后接在电压为2V的电源两端，则干路中的电流是________A，小灯泡L的实际电功率是__________W。
15、利用动滑轮把重30N的物体竖直向上提升5m，所用拉力是20N，拉力所做的功是______J；动滑轮的机械效率是__________。
三、计算题（每题5分，共10分）

[image: image9.png]16、如图9所示，容器中装有0.2kg的水，水的深度为10cm。求：（1）容器中水的重力；（2）水对容器底的压强。（g = 10N/kg）
17、如图10所示，电源电压为3V，小灯泡L标有“2.5V  1W”字样。闭合开关后，小灯泡L正常发光。求：（1）通过小灯泡L的电流；（2）通电60s，电阻R消耗的电能。
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四、简答题（每题2分，共6分）
18、急刹车时，汽车的轮胎会在地面上留下黑色的痕迹。请说出其中的能量转化过程。
19、台式电脑的机箱外壳上开有许多小孔，并且机箱内装有微型风扇。请解释这样做的道理。
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20、如图11所示，用细线悬挂着的轻质汤勺接近快速下落的水流时，轻质汤勺会向水流靠拢。请说明产生这个现象的原因。
五、作图、实验与探究题（第21题6分、第22—24题各3分、第25题4分、第26题5分，共24分）
21、（1）请在图12中画出苹果受到重力的示意图；
   （2）请在图13中画出折射光线；
   （3）请在图14中标出磁感线的方向和电源的正极。
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22、在测量盐水密度的实验中，已知空烧杯的质量是55g，烧杯和盐水的总质量如图15所示，则盐水的质量是________g，将烧杯中的盐水全部倒入量筒中测得体积是60cm3，则盐水的密度是_________g/cm3。采用这种测量方法得到的结果将_________。
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23、图16是研究水的沸腾实验中温度与时间关系的图像。分析图像可知：水的初温是_____℃；加热至水沸腾用了______min，在沸腾过程中水吸收热量，_______保持不变。
24、图17是探究平面镜成像特点的实验装置。
（1）选择玻璃板代替平面镜进行实验的目的是____________________。
（2）选取完全相同的两只蜡烛进行实验是为了比较像与物的_________关系。

（3）实验中移动蜡烛B，直至与蜡烛A的像完全重合，此时蜡烛A到玻璃板的距离是12cm，则蜡烛B到玻璃板的距离是________cm。
25、在测量滑动摩擦力的实验中，用弹簧测力计水平拉动木块沿长木板做___________运动，弹簧测力计的示数如图18所示，则木块与长木板之间的滑动摩擦力是_______N；此时，砝码与木块之间的摩擦力是______N。如果将长木板表面铺上毛巾，重复上述操作，弹簧测力计的示数与原来相比较___________。
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26、在测量额定电压为3.8V小灯泡的电功率实验中，电源电压为4.5V，电路如图19所示。
 （1）连接电路时，开关应__________，电压表的量程应选择_____________；
（2）检查电路无误后闭合开关，会发现小灯泡不亮，但电流表和电压表的指针都有偏转，接下来应进行的操作是__________________________________________；
 （3）当小灯泡正常发光时，电流表的示数是0.3A，则小灯泡的额定功率是______W；
 （4）实验过程中会发现小灯泡两端的实际电压越大，小灯泡的___________越大，小灯泡越亮。
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